
Beoordelingsmodel 

 

Kwaliteitscontrole voor straight whiskey 

1 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

• de gevormde ethergroep tussen de juiste C-atomen weergegeven 1 
• na de pijl de structuurformule van H2O en de rest van de

structuurformule van isosachrosan 1 

Opmerking 
Als water is weergegeven als H2O, dit niet aanrekenen. 

2 maximumscore 3 
H–(C5H8O4)n–OH     n C5H4O2  +  (2n+1) H2O 

• voor de pijl H–(C5H8O4)n–OH en na de pijl H2O 1 
• na de pijl C5H4O2 1 
• de elementbalans bij uitsluitend de juiste formules voor en na de pijl 1 

Indien voor n een waarde is ingevuld, leidend tot een antwoord als: 2 
H–(C5H8O4)2–OH     2 C5H4O2  +  5 H2O 

Vraag Antwoord Scores 



Vraag Antwoord Scores 

3 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

• de niet-bindende elektronenparen 1 
• de pijlen 1 

Opmerking 
Als ook na de pijl lewisstructuren, eventueel onjuist, zijn getekend, dit niet 
beoordelen. 

4 maximumscore 3 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
Uit figuur 2 blijkt dat HMF een kortere retentietijd heeft dan FF. Als een 
stof een korte(re) retentietijd heeft, lost deze beter op in de mobiele fase. 
HMF lost beter op in een polaire stof dan FF omdat in het molecuul een 
extra OH-groep aanwezig is / omdat HMF meer polair/hydrofiel is dan FF.  
Het onderzoek is dus uitgevoerd op manier 1, met een polaire mobiele fase 
en een apolaire stationaire fase.  

• HMF heeft een kortere retentietijd dan FF 1 
• HMF lost beter op in een polaire stof dan FF omdat in het molecuul een

extra OH-groep aanwezig is / omdat HMF meer polair/hydrofiel is
dan FF 1 

• consequente conclusie 1 

of 



Vraag Antwoord Scores 

Uit figuur 2 blijkt dat FF een langere retentietijd heeft dan HMF. Als een 
stof een lange(re) retentietijd heeft, hecht deze beter aan de stationaire fase. 
FF hecht beter aan een apolaire stof dan HMF omdat in het molecuul geen 
H-brugvormende/polaire groepen aanwezig zijn / omdat FF meer
apolair/hydrofoob is dan HMF.
Het onderzoek is dus uitgevoerd op manier 1, met een polaire mobiele fase
en een apolaire stationaire fase.

• FF heeft een langere retentietijd dan HMF 1 
• FF hecht beter aan een apolaire stof dan HMF omdat in het molecuul

geen H-brugvormende/polaire groepen aanwezig zijn / omdat FF meer
apolair/hydrofoob is dan HMF 1 

• consequente conclusie 1 

5 maximumscore 3 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 

Bij de standaardoplossing is de signaalverhouding HMF 106 0,774.
FF 137

   

Bij het monster is de signaalverhouding HMF 100 2,33.
FF 43

   

De molverhouding in het monster is HMF 2,33 3,0.
FF 0,774

   

Het monster is dus niet afkomstig van een straight whiskey. 

• berekening van de signaalverhouding HMF : FF in het monster en in de
standaardoplossing 1 

• berekening van de molverhouding in het monster 1 
• consequente conclusie 1 

of 

Ten opzichte van de standaardoplossing is er in het monster  
100 0,943
106

  keer zoveel HMF en 43 0,314
137

  keer zoveel FF.

De molverhouding in het monster is HMF 0,943 3,0.
FF 0,314

   

Het monster is dus niet afkomstig van een straight whiskey. 

• berekening van de relatieve hoeveelheid van beide stoffen in het
monster ten opzichte van de standaardoplossing 1 

• berekening van de molverhouding in het monster 1 
• consequente conclusie 1 
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Zwavelproductie 

6 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
2 H2S  +  3 O2     2 SO2  +  2 H2O 

2 H2S  +  SO2  
3
x

 Sx  +  2 H2O ×2

6 H2S  +  3 O2  
6
x

 Sx  +  6 H2O  

dus 

2 H2S  +  O2  
2
x

 Sx  +  2 H2O 

• de vergelijkingen in de juiste verhouding opgeteld 1 
• SO2 voor en na de pijl tegen elkaar weggestreept en de coëfficiënten

vereenvoudigd 1 

7 maximumscore 4 
Een voorbeeld van een juiste berekening is: 

De installatie verwerkt per dag 
  

  

6
520 10 5,87 10  (mol)

34,1


   H2S. 

Hiervoor is     

5
2 3 35,87 10 2,45 10 7,18 10  (m )

2


     O2 nodig. 

Dit bevindt zich in    

2
3 4 3107,18 10 3,4 10  (m )

20,9
     lucht. 

• omrekening van de gegeven massa H2S naar de chemische hoeveelheid 1 
• omrekening naar het benodigde volume O2 1 
• omrekening naar het volume in m3 lucht 1 
• significantie 1 

Opmerking 
Als een onjuist antwoord op vraag 7 het consequente gevolg is van een 
onjuist antwoord op vraag 6, dit niet aanrekenen. 
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8 maximumscore 3 
Voorbeelden van een juiste berekening zijn: 

   
5 5 11 30,206 2,97 1,28 2,42 10 = 0,23 10  (J mol )

2 4
         

 

of 

   

   

   

   

5 5
begin eind

5 5 5 1

10,206 10 2,97 10
2

3 1,28 10 2,42 10 = 0,23 10  (J mol )
4

E E



            
          

• absolute waardes van de vormingswarmtes van alle stoffen 1 
• verwerking van de coëfficiënten 1 
• rest van de berekening 1 

Opmerking 
De volgende berekening goed rekenen:  

       
5 11 30,206 2,97 1,28 2,42 = 0,23 10  (J mol )

2 4
      
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9 maximumscore 3 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
(x > 6 in het temperatuurgebied 100 °C tot 500 °C.) 
Als in dat temperatuurgebied de temperatuur wordt verhoogd, daalt de 
omzettingsgraad. Het evenwicht (van reactie 2) verschuift dan dus naar 
links. Bij verhoging van de temperatuur verschuift een evenwicht naar de 
endotherme kant. De reactie naar rechts is dus exotherm. 

• inzicht dat de omzettingsgraad dan daalt bij verhoging van de
temperatuur 1 

• inzicht dat het evenwicht dan naar links verschuift 1 
• bij verhoging van de temperatuur verschuift een evenwicht naar de

endotherme kant en consequente conclusie 1 

of 

(x > 6 in het temperatuurgebied 100 °C tot 500 °C.) 
Als in dat temperatuurgebied de temperatuur wordt verhoogd, wordt er 
minder Sx gevormd. Bij verhoging van de temperatuur verschuift een 
evenwicht naar de endotherme kant. Er wordt minder Sx gevormd, dus moet 
de reactie waarbij Sx wordt gevormd exotherm zijn. 

• inzicht dat de omzettingsgraad dan daalt bij verhoging van de
temperatuur 1 

• bij verhoging van de temperatuur verschuift een evenwicht naar de
endotherme kant 1 

• inzicht dat er minder Sx wordt gevormd en consequente conclusie 1 

10 maximumscore 1 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 SO2 is schadelijk voor de mens: (zeer) giftig bij inademen / gevaarlijk

voor huid en ogen.
 SO2 veroorzaakt zure regen.
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11 maximumscore 3 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

• S1 getekend met uitstroom van uitsluitend Sx naar buiten 1 
• de tweede warmtewisselaar getekend met de waterinvoer aangesloten

op de wateruitvoer van de eerste warmtewisselaar en de aanduidingen
warm (water) en koud (water) juist 1 

• R3 getekend en de doorgaande stofstromen vanuit R2, S1 en R3 1 

Opmerkingen 
 Als de waterstromen van de warmtewisselaars zijn getekend als een

gesloten systeem, dit niet aanrekenen.
 Als de richting van de waterstroom in de tweede warmtewisselaar niet

tegenstrooms is weergegeven, dit niet aanrekenen.
 Als de gehele uitstroom uit R3 is getekend als een recyclestroom naar

R1/R2/S1, dit niet aanrekenen.
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Veiligheidsglas 

12 maximumscore 3 

• voor de pijl de structuurformule van butanal 1 
• voor de pijl de index 3 1 
• H2O na de pijl en dezelfde waarde voor de coëfficiënten van de

ontbrekende stof voor de pijl en van H2O 1 

13 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Bij een blok-copolymeer zijn steeds reeksen van dezelfde monomeren 
aanwezig in de keten. Dat zal hier niet gebeuren omdat het butanal op 
willekeurige posities van het PVA zal reageren / omdat het 
onwaarschijnlijk is dat delen van het PVA wel reageren met butanal en 
andere delen niet / omdat het onwaarschijnlijk is dat er spontaan een reeks 
VB-eenheden zal ontstaan (afgewisseld met VA-eenheden).  

• inzicht dat bij een blok-copolymeer steeds aaneengesloten reeksen
VA- en VB-eenheden in de keten voorkomen, en bij een willekeurig
(random) copolymeer niet (eventueel impliciet) 1 

• inzicht dat butanal op willekeurige posities aan PVA zal reageren,
waardoor geen blokken PVA en PVB zullen ontstaan 1 
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14 maximumscore 3 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
Tussen t0 en t1 daalt de reactiesnelheid omdat de concentratie butanal daalt / 
omdat de concentratie OH-groepen daalt / omdat de concentratie 
beginstoffen daalt. Hierdoor kunnen er (per seconde) minder botsingen 
optreden tussen de deeltjes. 

Voorbeelden van een verklaring voor het geschetste verloop van de 
reactiesnelheid na t1 : 
 Na t1 daalt de reactiesnelheid sterker, omdat door de vorming van het

vaste polymeer de concentratie van de OH-groepen / PVA-eenheden /
polymeerketens sterker daalt.

 Na t1 daalt de reactiesnelheid sterker, omdat het polymeer nu deels niet
meer is opgelost, waardoor de verdelingsgraad lager is.

• tussen t0 en t1 daalt de concentratie van de beginstoffen, waardoor er
(per seconde) minder botsingen optreden tussen de deeltjes 1 

• de getekende curve ligt lager dan de gestippelde lijn, eventueel
eindigend op de x-as 1 

• inzicht dat na t1 de verdelingsgraad lager is / dat de concentratie
OH-groepen / PVA-eenheden / polymeerketens sterker daalt 1 
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15 maximumscore 3 
Een voorbeeld van een juiste berekening is: 
De molaire massa van een eenheid VB is 142 (g mol–1). 
De chemische hoeveelheid VA- en VB-eenheden per 100 g is  

210 78 78VA : 0,499 (mol) en VB: 0,549 (mol).
44,1 142


    

In de reactie hebben twee VA-eenheden gereageerd per VB-eenheid, dus 

het percentage is 20,499 10 31(%).
0,499 2 0,549

 
 

 

• de molaire massa van VB 1 
• berekening van de chemische hoeveelheid VA- en VB-eenheden,

bijvoorbeeld per 100 g polymeer 1 
• berekening van het percentage 1 

16 maximumscore 2 
1 • extraheren

• filtreren / bezinken (en afschenken) / centrifugeren (en afschenken) 1 

17 maximumscore 2 

• de structuurformules 1 
• voor de pijl OH– en na de pijl H2O en de elementbalans bij uitsluitend

de juiste formules voor en na de pijl 1 
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18 maximumscore 4 
Een voorbeeld van een juiste berekening is: 
Er is 3 216,00 10 0,650 1,040 10  (mol)      KOH/OH– toegevoegd. 
De chemische hoeveelheid KOH/OH– komt overeen met de chemische 
hoeveelheid PVA. 
De massa PVA is 2 11,040 10 44,1 4,586 10  (g).       

Het massapercentage PVB is 
1

22,200 4,586 10 10 79,2(%).
2,200

 
 

• berekening van de chemische hoeveelheid KOH/OH– die is toegevoegd 1 
• omrekening naar de massa PVA 1 
• omrekening naar het massapercentage PVB 1 
• significantie 1 

Opmerking 
Als een onjuist antwoord op vraag 18 het consequente gevolg is van een 
onjuist antwoord op vraag 17, dit niet aanrekenen. 

19 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 Bij een lagere temperatuur kan PVA-PVB minder/niet vervormen /

kunnen de ketens minder/niet bewegen, en dus minder/niet goed met het
gehele glasoppervlak in contact komen / minder/niet goed de
oneffenheden van het glasoppervlak opvullen. Als er minder
contact(oppervlak) tussen PVA-PVB en glas is, wordt de hechting
minder sterk.

 Hoe groter het contactoppervlak tussen PVA-PVB en glas, hoe beter de
hechting. Bij 70 °C kan het materiaal vervormen / kunnen de ketens
bewegen, en dus met het gehele glasoppervlak in contact komen / de
oneffenheden van het glasoppervlak opvullen. Bij lagere temperatuur
kan dit niet / minder goed.

1 • verband tussen temperatuur en vervormbaarheid van de kunststof
• verband tussen vervormbaarheid en hechting 1 

Opmerking 
Het scorepunt voor de significantie ook toekennen aan een berekening 
waarbij de uitkomst is gegeven in vier significante cijfers. 
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20 maximumscore 2 
Voorbeelden van een juist antwoord zijn: 
 Moleculen van materiaal II hebben meer VA-eenheden / meer

OH-groepen dan moleculen van materiaal I. Moleculen van materiaal II
kunnen dus meer/sterkere waterstofbruggen vormen met
OH-groepen/deeltjes aan het glasoppervlak, waardoor materiaal II beter
hecht.

 Moleculen van materiaal I hebben meer VB-eenheden dan moleculen
van materiaal II. Bij een groter aandeel VB-eenheden zijn er meer lange
zijketens, waardoor de afstand tussen moleculen van materiaal I en de
OH-groepen/deeltjes aan het glasoppervlak groter is. Moleculen van
materiaal I kunnen dus minder/minder sterke waterstofbruggen vormen
met OH-groepen/deeltjes aan het glasoppervlak, waardoor materiaal I
minder goed hecht.

• inzicht dat moleculen van materiaal II meer OH-groepen hebben /
inzicht dat moleculen van materiaal I meer lange zijketens hebben 1 

• waterstofbruggen genoemd als kracht die de aanhechting tussen OH-
groepen/deeltjes aan het glasoppervlak en moleculen PVA-PVB bepaalt
en conclusie dat materiaal II beter hecht 1 

Opmerking 
Als glas niet is beschreven op microniveau, dit niet aanrekenen. 

21 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
De moleculen van een weekmaker zorgen voor een grotere afstand tussen 
de ketens. Hierdoor wordt de vanderwaalsbinding zwakker / zijn er minder 
waterstofbruggen / neemt de aantrekkingskracht tussen de ketens af. Als de 
ketens elkaar minder aantrekken, wordt het materiaal makkelijker 
vervormbaar. 
Materiaal I bevat meer moleculen weekmaker dan materiaal III, dus 
materiaal I is makkelijker vervormbaar. 

• moleculen van een weekmaker zorgen voor een grotere afstand tussen
de ketens waardoor de vanderwaalsbinding zwakker wordt / er minder
waterstofbruggen zijn / de aantrekkingskracht tussen de ketens afneemt 1 

• inzicht dat materiaal I meer moleculen weekmaker bevat dan
materiaal III en consequente conclusie 1 
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Dystrofine 

22 maximumscore 3 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

[Actine-Dys-A]
[Actine][Dys-A]

K 

6 7 1
2

28[Actine-Dys-A] 3,0 10 8,4 10  (mol L )
10

      

   
7

4
6 7 6 7

8,4 10 7,5 10
3,0 10 8,4 10 6,0 10 8,4 10

K


   


  

      

• de evenwichtsvoorwaarde 1 
• berekening van [Actine-Dys-A] (eventueel impliciet) 1 
• rest van de berekening 1 

23 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
De primaire structuur is niet veranderd, omdat de volgorde van de 
aminozuren blijft bestaan / omdat de peptideketen niet is onderbroken door 
het uitrekken. 
De secundaire structuur is wel veranderd, omdat grote delen van de alpha-
helices geheel zijn uitgerekt. 
De tertiaire structuur is wel veranderd, omdat de oriëntatie van de alpha-
helices (ten opzichte van elkaar) / de vouwing van de peptideketen is 
veranderd. 

• uitleg dat de primaire structuur niet is veranderd en dat de secundaire
structuur wel is veranderd 1 

• uitleg dat de tertiaire structuur is veranderd 1 



Vraag Antwoord Scores 

24 maximumscore 3 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 

• de covalentie van P is 5 en de niet-bindende elektronenparen 1 
• de formele ladingen consequent aangegeven 1 
• de voortzetting van de peptideketen aangegeven met bijvoorbeeld ~ en

de rest van de structuurformule van de serine-eenheid 1 

25 maximumscore 4 
Een voorbeeld van een juist antwoord is: 
In het uiteindelijke mRNA bevindt base G zich op plaats 

    3396 208 3188  . 

Het mRNA is verdeeld in tripletten, dus   
3188 21062

3 3
 .

G is hier dus de 2e base van een triplet. De code in gezond mRNA is UGG, 
dit is de code voor tryptofaan/Trp. 
In het mRNA met mutatie is het codon dus UAG. Dit is een stopcodon, dus 
de synthese van dystrofine wordt (te vroeg) afgebroken.

•     3396 208 3188  1 
• consequente bepaling van het aantal tripletten en de plaats van de

gemuteerde base in het triplet 1 
• consequente bepaling van het triplet in gezond mRNA en de

aminozuureenheid 1 
• consequente bepaling van het triplet in het mRNA met mutatie en

conclusie over het gevolg van de mutatie 1 



Bronvermeldingen 

Kwaliteitscontrole voor straight whiskey 
figuur 2 J. Jaganathan, S. M. Dugar, Journal of AOAC INTERNATIONAL,

Volume 82, Issue 4, Pages 997–1001 

Zwavelproductie 
figuur en figuur correctievoorschrift 

B. Schreiner, Chem. Unserer Zeit, (2008), 42, 378 – 392

Dystrofine 
figuur 1 K. Djinovic-Carugo et al, FEBS Letters 513, (2002), 119-123
figuur 2 R.J. Gardner, Am. J. Hum. Genet., 57, 311-320 (1995)

Alle overige figuren: Stichting Cito Instituut voor Toetsontwikkeling, 2025 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 15%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Coated FOGRA27 \050ISO 12647-2:2004\051)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 240
  /ColorImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 240
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 240
  /GrayImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 240
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 400
  /MonoImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 600
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor de Cito Pitstop-Server en daarna geschikt zijn voor reproductie door Lijnco \(B.Helmantel, 2011-10-04\).)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [595.276 841.890]
>> setpagedevice




